

公安部推出8项公安交管便民利企改革新措施

新华社北京6月13日电 公安部13日举行新闻发布会通报,为更加便利群众办事出行,公安部制定出台8项公安交管便民利企改革新措施,今年7月1日起实施。

试点机动车行驶证电子化。在全面实现机动车检验标志、驾驶证电子化基础上,在北京、天津等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,为机动车所有人以及相关行业和管理部门提供行驶证在线“亮证”“亮码”服务。

实行摩托车登记“一证通办”。在已推行摩托车登记省内“一证通办”基础上,对跨省异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入等业务的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地居住证明。

便利群众网上办理汽车注销手续。机动车所有人向报废机动车回收企业交售旧车,申请注销登记后,可以通过“交管12123”APP下载机动车注销证明电子版,不需要再到车辆管理所窗口领取纸质注销证明。

推行快递上门服务便利群众办事。深入推进警企协作,更好发挥快递企业上门服务优势,群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式,由快递员上门收取申请材料,公安交管部门审核确认后将机动车牌证快递至申请人。

优化驾驶证重新申领考试科目。对小型汽车驾驶证因逾期三年未换证被注销,申请人重新申请原准驾车型驾驶证的,将原来需要参加全部科目考试调整为科目一和科目三道路驾驶技能考试,不需要再参加科目二和科目三安全文明常识考试。

优化城市路口非机动车交通组织。推广城市路口慢行一体化设计,拓展非机动车等候空间,科学设置机非隔离设施;具备条件的路口,推广非机动车左转一次过街措施。

推行交管业务网上精准导办服务。依托“交管12123”APP提供业务告知导办服务,实现群众“一次登录、全项提示、一件待办、全程引导”。

推出“交管12123”APP单位用户版。机关、企事业单位在属地公安交管部门开通账号后,可通过“交管12123”APP实现掌上办牌办证、掌上亮证亮码,降低办事成本,助力优化营商环境。

8项新措施7月1日起实施,其中行驶证电子化、快递上门服务先行试点。新措施实施后,预计将惠及上亿群众,减少办事成本约30亿元。



让“好评返现”彻底销声匿迹

□本报评论员 孙瑞荣

近日,市场监管总局发布《网络反不正当竞争暂行规定》,要求经营者不得编造用户评价,不得以返现、红包、卡券等方式利诱用户作出指定好评、点赞、定向投票等互动行为。6月3日,记者在多家电商平台搜索“好评返现”和“好评卡五星”,已检索不到相关信息。但是,页面却弹出“好评卡五星通用”“售后卡片定制”“新规建议卡(新规售后卡定制)”等推荐页。其中,一张宣传图上还印着“新规卡 防投诉”的宣传语。(据央广网)

从餐饮、网购到住宿、休闲,“好评返现”已悄然走入大众生活的方方面面。有的人靠“好评返现”获益,有的人却遭狠狠“背刺”。

生活中不论是线上购物,还是线下消费,其他顾客的评价常常是消费者衡量商品好坏的标准,甚至起决定性作用。正因如此,“刷单炒信”“好评返现”之风屡禁不止,商家花样百出,只为博取好评,提高店铺声誉。

商家返现方式各不相同,为规避风险、追求好评更是套路满满。要知道,“好评返现”盛行背后是利益驱动、惩罚力度有限以及缺乏社会共治等多重因素所致。“好评返现”看似能让消费者“薅羊毛”,实则破坏了评价的真实性、客观性,扰乱了市场的评价诚信秩序,更是侵犯了其他消费者的知情权等。

此次市场监管总局发布的《网络反不正当竞争暂行规定》,有助于提升网络市场的透明度,保护消费者免受虚假宣传和误导性营销的侵害,维护消费者的知情权和选择权;也有助于培养良好的竞争环境,利好更多诚信经营的市场主体。

治理网络不正当竞争需要政府部门、商家、社会民众等多方共同参与。市场监管部门还需要加大宣传解读力度,努力营造良好舆论氛围,引导各类主体增强依法合规经营意识,及时调整经营行为。对于商家来说,诚信经营是原则,合法合规是底线,提高商品质量、提升服务水平才是长久之计。

让消费者帮助“虚美其美”,委实造成了“好评”的失真。所以,消费者在为所购买的商品作出评价的时候,应坚持实事求是,别为“好评返现”而“助恶”。相信随着新规的出台,能切实还“好评”一个真实,让改头换面的“好评返现”不再招摇过市。

我国成为全球能耗强度降低最快的国家之一

新华社北京6月13日电 记者13日从国家发展改革委了解到,近年来,我国能源消费方式变革成效显著,能源消费总量有效控制,能源消费结构明显改善,成为全球能耗强度降低最快的国家之一。

国家发展改革委、国家能源局近日召开深入贯彻落实能源安全新战略专题座谈会。国家发展改革委负责人介绍,在能源安全新战略指引下,我国能源供给保障能力明显增强,能源消费方式变革成效显著,能源技术装备水平快速提升,能源体制机制改革深入推进,能源国际合作全方位加强。

这位负责人介绍,要准确把握我国能源安全面

临的机遇和挑战,深入实施能源安全新战略,切实维护国家能源安全。一是统筹全局和局部,坚持全国能源发展一盘棋,确保能源发展平稳有序。二是统筹发展和安全,有力保障经济社会发展用能需求。处理好新能源建设和消纳的关系,实现高效利用;处理好新能源快速发展和传统能源稳定供应的关系,实现安全可靠替代;处理好国内国际两个市场两种资源的关系,实现开放条件下的能源安全。三是统筹供给和需求,一手抓好能源供给侧结构性改革,有效保障绿色能源高质量供给;一手抓好能源消费革命,大力推动节能降碳。四是统筹政府和市场,协调加快建设新型能源体系。

5月份中欧班列开行1724列 创单月运量历史新高

新华社北京6月13日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年5月份,中欧班列共开行1724列,发送货物18.6万标箱,同比分别增长14%、13%,创单月运量历史新高。

据国铁集团货运部负责人介绍,今年以来,国铁集团充分发挥全国铁路一张网和调度集中统一指挥的优势,全面深化货运市场化改革,加快推进铁路现代物流体系建设,精心组织货物运输,持续提升铁路货运能力和服务品质,为经济社会发展提供可靠运输保障。

整体来看,5月份国家铁路发送货物3.37亿吨,同比增长2.8%,日均装车18.05万车,同比增长3.0%。其中,国际联运保持稳定畅通。铁路部门用好国内和国外协调机制,加强中欧班列通道建设和运输组织,货物品类不断拓展,运量持续强劲增长。

该负责人表示,随着我国经济运行持续回升向好,铁路货运需求将保持高位运行,铁路部门将进一步深化运输供给侧结构性改革,保障国民经济平稳运行和人民群众生产生活。

我市组织收听收看

山东省第四次全国文物普查协调机制第二次(扩大)会议

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 于哲)6月13日,我市在市级机关综合办公大楼组织收听收看山东省第四次全国文物普查协调机制第二次(扩大)会议。会后,我市接续召开会议,落实全省会议精神,安排部署下步重点工作。

会议要求,要进一步加强领导,落实责任,各县市区文物普查领导小组要统筹兼顾,主动抓具体、抓落实、抓督导,切实承担好本地文物普查领导职责。市协调机制各成员单位要压实工作责任,加强与文旅部门的沟通联系,及时准确提

供管理使用的文物相关信息,为文物普查顺利进行提供工作保障。要准确把握普查新标准新要求,根据普查实施方案内容,保质保量、高效推进,确保年底前完成普查工作总量的65%。各县市区普查机构要积极做好沟通协调,为实地调查阶段所需的经费、设备、人才等提供有力保障。要切实加强经费管理使用,确保普查经费专款专用、足额落到实处,有力有序推进文物普查各项工作开展,为加快建设更好潍坊贡献更多文化力量。

2024年潍坊市“世界认可日”主题活动发布

暨山东省环境检测技术人员实训基地揭牌仪式举办

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘伟)6月13日,2024年“世界认可日”主题活动发布暨山东省环境检测技术人员实训基地揭牌仪式在潍坊学院举办。

活动现场,发布了2024年潍坊市“世界认可日”主题活动方案,通报了全市认证认可检验检测工作情况;签署了《关于建立山东省环境检测技术人员实训基地的合作协议》;为山东省环境检测技术人员实训基地揭牌;为潍坊学院就业实习基地授牌。

我市高度重视认证检测工作,制定出台《潍坊市关于加强质量认证体系建设促进全面质量管理的实施方案》《潍坊市加快服务业高质量发展实施方案》等一系列文件,积极围绕重点产业,强化政策引领,创优工作措施,全面加强认证认可检验检测工作,打造重点产业检验检测高端技术服务平台,服务企业创新发展和产业转型升级,形成了一批在全国全省有影响力的检验检测服务品牌,认证认可与检验检测服务民生、服务发展的作用得到有效发挥。